



BELIEVERS EASTERN CHURCH

Office of the Metropolitan, Synod Secretariat, Thiruvalla, Kerala, India.

SHEPHERD'S LETTER

December 2018

✠ पिता, पुत्र और पवित्र आत्मा की महिमा हो।

प्रिय भाइयों और बहनों, बारेक्मोर!

विश्वास में मेरे बच्चों, वास्तव में यह मेरे लिए बड़े आनन्द का विषय है कि एक बार पुनः मैं आपको पत्र लिखूँ। मैं पिछले कुछ सप्ताह लगातार यात्रा कर रहा था जिसके दौरान मुझे म्यानमार की हमारी स्थानीय कलीसियाओं (लोकल पैरिश) तथा याजकों से मिलने एवं इसके बाद पंजाब में हमारी कलीसिया के हज़ारों सदस्यों के साथ मिलकर और उन्हें परमेश्वर के वचन से सिखाने तथा पवित्र प्रभु-भोज में शामिल होने का सौभाग्य मिला।

फिलेमोन पद 4-5 में संत पौलुस के शब्दों को मैं स्मरण करता हूँ कि, "मैं तेरे उस प्रेम और विश्वास की चर्चा सुनकर, जो सब पवित्र लोगों के साथ और प्रभु यीशु पर है। सदा परमेश्वर का धन्यवाद करता हूँ और अपनी प्रार्थनाओं में भी तुझे स्मरण करता हूँ।" मेरी यात्रा के बावजूद मुझे भी यह कहना चाहिए, "मुझे तेरे प्रेम से बहुत आनन्द और शान्ति मिली है, इसलिये कि तेरे द्वारा पवित्र लोगों के मन हरे-भरे हो गए हैं।" (फिलेमोन पद 7)

हम अपने जीवन के एक और वर्ष की समाप्ति के करीब आ रहे हैं। वास्तव में दिसम्बर का महिना एक आशीषित महिना है—ढेर सारी गतिविधियाँ और उत्सव, बीते हुए वर्ष में परमेश्वर की आशिष को स्मरण करने का समय और नव वर्ष में नई शुरुआत की ओर देखने का समय। अतः इस समय मैं आपको उन बातों को याद दिलाना चाहता हूँ जो वर्ष के इस समय के दौरान होंगी, जिसमें हमें ध्यान देना होगा।

लेक्शनरी: आप जानते होंगे, वर्ष 2018–19 के लिए उपयोग होने वाली नई लेक्शनरी तैयार की जा चुकी है। यह वर्ष के अन्य विशेष दिनों तथा हमारी रविवारीय आराधना के लिए पूर्व चयनित वचन पाठ के संग्रह हैं। इस में चर्च कैलेन्डर के आधार पर प्रत्येक सप्ताह के लिए विषय दी गई है और पढ़ने के लिए वचन के चार पद्यांश भी दिए गए हैं। एडवेन्ट सीज़न के आरम्भ होते ही दिसम्बर के प्रथम सप्ताह से नई लेक्शनरी का उपयोग किया जाएगा। यह सुनिश्चित कर लें कि प्रत्येक के पास इसकी एक प्रति हो ताकि यह हमारे लिए क्रमानुसार परमेश्वर के वचन को मिलकर पढ़ने और अध्ययन करने हेतु एक मार्गदर्शक बन सके।

एडवेन्ट सीज़न (आगमन पर्व:) पहली शताब्दी के ठीक बाद, सार्वलौकिक कलीसिया चर्च कैलेन्डर के हिस्से के रूप में विभिन्न पर्वों को मना रही है, और एडवेन्ट सीज़न से ही मसीही वर्ष का आरम्भ होता है। यह क्रिसमस तक चलनेवाला अग्रणी 4 सप्ताह का लिटर्जिकल समय है। एडवेन्ट शब्द का अर्थ आगमन है और हम इस पर्व में प्रभु यीशु मसीह के द्वितीय आगमन की ओर अग्रसर हो रहे हैं और फिर इस संसार में प्रभु यीशु मसीह के प्रथम आगमन को स्मरण करते हैं। यह आशा, इंतज़ार, खुशियों से भरी उम्मीद और शांतिपूर्ण तैयारी का पर्व है।

क्रिसमस: एडवेन्ट पर्व हमें क्रिसमस तक ले जाता है, जो हम मसीहियों के जीवन का सबसे बड़ा उत्सव है। क्रिसमस में हम परमेश्वर के एकलौते पुत्र, यीशु को इस संसार में आने—पवित्र आत्मा के द्वारा गर्भधारण तथा कुँवारी मरियम के द्वारा जन्म लेने को स्मरण करते हैं। इस समय हम हमारे परमेश्वर के लिए उत्सव मनाते हैं, जिसने संसार से प्रेम किया और हमारे मध्य में वास करने आया। इस तरह, आप देखते हैं, कि क्रिसमस इतिहास में होनेवाला सबसे बड़ा कार्यक्रम है। इस संसार में यीशु के आगमन के साथ इतिहास हमेशा के लिए बदल गया।

यही उचित समय है कि हम क्रिसमस की कहानी को उन्हें बताएँ जिन्होंने अब तब यीशु मसीह के बारे में नहीं सुना है। चाहे आप इसे क्रिसमस सितारे या कॅरोल, विशेष कार्यक्रम (जैसे आम जगहों पर प्रभु यीशु की जीवनी और जन्म पर लघु नाटकों या नाच—गानों) या हमारे आस—पड़ोस में जरूरतमंद को हमारे

प्रेम और करुणा बाँटें, आइये, हम इस वर्ष का उपयोग करें और सभी को परमेश्वर का प्रेम बाँटें।

यूथ असेम्बली: 31 दिसम्बर 2018 से लेकर 6 जनवरी 2019 तक केरल में होनेवाले यूथ असेम्बली के लिए प्रार्थना हेतु याद दिलाना चाहता हूँ। यह हमारी कलीसिया के युवाओं की अब तक की सबसे बड़ी सभा है, जिसमें 6500 से भी अधिक युवा प्रतिनिधि हमारे स्थानीय कलीसियाओं से एक सप्ताह के लिए आएँगे—एक दूसरे से सहभागिता एवं उत्साहित, उत्सव मनाने। कृपया तैयारी के लिए प्रार्थना करें, आयोजन करनेवाली टीम, अनुकूल मौसम, प्रतिभागियों की सुरक्षित यात्रा और सभी प्रतिभागियों का प्रभु यीशु मसीह से मुलाकात होने के लिए प्रार्थना करें। कृपया साथ ही लगातार इस कार्यक्रम की आर्थिक सहायता के लिए अपना सर्वोत्तम प्रयास भी करें।

मसीह में प्रिय भाइयों और बहनों, मैं आनेवाले वर्ष में आपके कई स्थानीय कलीसियाओं का दौरा करने की उम्मीद करता हूँ, जहाँ मैं आप को आमने-सामने देखूँगा, आपके साथ सहभागिता करूँगा और विश्वास में पारस्परिक रूप से प्रोत्साहित होऊँगा। मैं यह कहकर समाप्त करना चाहता हूँ कि, “तेरे विश्वास (विशेषकर एडवेंट और क्रिसमस पर्व के दौरान) में सहभागी होना, तुम्हारी सारी भलाई की पहिचान में, मसीह के लिये प्रभावशाली हो”।
(फिलेमोन पद 6)

हमारे पिता परमेश्वर और प्रभु यीशु मसीह की ओर से अनुग्रह और शान्ति आपको मिलती रहे और पवित्र आत्मा आपके साथ सदा सर्वदा वास करता रहे। आमीन।

✠ मोरान मॉर एथनेशियस योहान I मेट्रोपॉलिटन